
Izhaja vsak petek. — 
Cena mu je 3 K na leto, 
za Nemčijo in druge de- 
žeIe4K, za Ameriko 1 dol 
Posamezne številke 8 v.
Izdajatelj in lastnik : Kon- 
sorcij lista »Naš Glas«. 
Odgovorni urednik Makso 
Hrovatin. - Tiska tiskarna 
Maks Hrovatin v Ljubljani.

Dopisi naj se frankirajo in 
pošiljajo na: Uredništvo 
lista »Naš Glas« v Ljub
ljani. — Naročnina, re
klamacije in oglasi naj se 
pošiljajo na: Upravništvo 
lista »Naš Glas«, Ljub
ljana, Wolfova ulica 12.

Neodvisen gospodarsko-političen tednik.
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Leto L

Čim bolj boste udri
hali po nas, tem trši 

bomo!
Zadnji čas so uvedli farovški ljudje 

na jugu naše monarhije posebno čudne 
navade ob žalovanju. Slišali smo sicer 
že, da ponekod izraža ljudstvo svojo 
žalost nad umrlim na ta način, da na 
čast pokojniku pojejo, godci pihajo na 
godala in sem pa tam menda tudi ple
šejo okoli mrtveca. Najlepša in najbolj 
prisrčna žalost pa je na vsak način tiha 
žalost. Le poglejmo mater, ki je izgu
bila ljubljeno dete? Kje vidite na njenih 
licih poteze smehu, kje izraz veselja? 
Ena sama strast divja v njenih prsih, 
strast joku in globoke srčne’bolečine/

Človek, ki resnično žaluje, 
ni zmožen hudobije, najmanj pa 
take, ki bi škodovala nedolžnim ljudem. 
Treba. je bilo samo srce naše domo
vine, našo belo Ljubljano pogledati, ko 
se je zaznala kruta vest o smrti pre
stolonaslednika Franca Ferdinanda in 
nobenega dvoma ni moglo biti 
o tem, da je legla na našo pre- 
stolico črna in globoka žalost. 
Tako ni bilo v Gradcu, Celovcu, Celju 
in- drugih nemških in nemškutarskih 
gnezdih. Tudi v Reki, Trstu in Gorici 
so plapolale zastave največ le iz javnih 
poslopij.

Noben poštien človek si ni 
mogel misliti, da se bo ob tem 
trenotku našla politična stranka, 
da se pokaže v vsej svoji pro- 
padlosti in ničvrednosti, hoteč

zlorabiti nesrečo, ki je zadela 
vse narode v naši državi, za 
svojo strankarsko malho.

Farovške stranke so, kakor znano, 
pod krinko patrijotičnih slavnosti, vpri- 
zorile po celem slovanskem jugu ne
popisno divjanje zoper ljudi in organi
zacije, ki nimajo s sarajevskim aten
tatom manj stika kot lanski sneg s 
solnčno vročino zadnjih letošnjih dni.

V Bosni so se farovški ljudje spra
vili na pristaše srbskega naroda, četudi 
je narod kot tak nedolžen. V Zagrebu 
so farovški ljudje naskočili Srbe in 
Hrvate. V Ljubljani ni Srbov in tudi 
ne Hrvatov, zato so naši farovški ljudje 
psovali srbski narod, sicer pa udrihali 
po teh prokletih »liberalcih,« ki so vedno 
vsega krivi.

Farovški ljudje so torej vpeljali nov 
posebno veličasten način za proslavo 
mrtvih, ki obstoja v tem, da gre do- 
tičnik, ki žaluje, razbijati nedolžnim 
ljudem domove, zažigati in moriti. V 
Bosni so morali radi klerikalne T>obe- 
snelosti razglasiti preki sod po celi de
želi, ker bi sicer ti katoličani vse opu
stošili in poklali. Vzlic prekemu sodu, 
pa ni mirovala njihova »krščanska« 
duša. Dva dni po razglasitvi prekega 
soda je n. pr. napadlo 150 farovških 
ljudi v vasi Pešavac trgovino J. Šotre 
in sinov in jo popolnoma uničilo. De
monstranti so nosili črni in hrvatski 
prapor in cesarjevo sliko. Med njimi so 
bili ljudje oboroženi z noži, revolverji, 
sekirami in drogovi. V trgovini so vse 
razbili, kar niso mogli izpiti, pojesti in 
seboj odnesti. Uničena je bila klet, kjer 
je bilo vino, slivovka, rum, olje, riž.

grah, moka, sladkor in druge potreb
ščine. Škoda je velikanska. Samo dra
gocenosti so pokradli ti politični prijatelji 
dr. Šušteršiča za 1000 K.

Naši klerikalci nimajo v sebi niti 
trohico več poštenosti in krščanske mo
rale kot bosanski farovški divjaki. Skli
cali so shode, da bi nahujskali svoje 
ljudi, kakor divji psi grizejo in lajajo 
po »Slovencu« in »Domoljubu«. Najraje 
bi tudi pustošili in kradli kot njihovi 
bratci. Kolovodje seveda, ker večina 
ljudi, zlasti na deželi, ki se prišteva k 
njihovi organizaciji, je vendarle pre
poštena za tako delo.

Kaj zdaj? izprašuje Domoljub? 
Napoveduje boj »liberalstvu«. Korajžen 
je. Žuga, da ga bodo farovški ljudje 
sami izvojevali. Pravi, da bo deloval 
»na očiščenje našega javnega življenja, 
dokler se ne stere zadnja sled liberal
nega vpliva«. Pri tem seveda »Do
moljub« ne pozabi vse, kar ni 
farovško, šteti med liberalce in 
med —- veleizdajalce.

Farovška žaba se preveč napihuje. 
Bi utegnila počiti! Da se da veleizda
jalce na Slovenskem hitro zadušiti, to 
že verjamemo, ker ne vemo, če bi jih 
bilo toliko, kot je prstov na eni sami 
roki. Pregloboko je vkoreninjeno 
v našem narodu vsesplošno pre
pričanje, da je bodočnost Slo
vencev zavisna od obstoja naše 
države.

Nič manj pa ni opravičena zahteva 
našega naroda, da se od strani 
vlade upoštevajo naši ljudje kot 
polnopravni državljani, ki nimajo 
le istih dolžnosti kot vsi drugi držav-
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ljani, marveč, da jim gredo tudi pravice 
kot vsem drugim državljanom.

Zato pa pravimo, da je malo pre
več, če se napoveduje boj na uničenje 
vsem ljudem, ki ne trobijo v smradljivi 
rog Lampeta, Šušteršiča še in drugih 
krščanskih rabljev.

Če vzamemo za podlago izid zad
njih deželnozborskih volitev, .pridemo 
do zaključka, da je na Kranjskem naj
manj 180.000 ljudi, ki se ne pridušajo 
na program S. L. S. Na slabih nogah 
bi stala Avstrija, ko bi imela samo na 
Kranjskem 180.000 veleizdajalcev! — 
Slabi bi bili ti desettisoči nekle- 
rikalnih ljudi, ko bi se dali po
hoditi od dr. Lampetovega ko
pita. Nevstrašena četa smo!

Farovški ljudje so menda že po
zabili, iz kakšnega materjala se sestavlja 
njihova stranka. Le naj pogledajo v 
svoje imenike in videli bodo, da so 
med njimi najbolj spoštovani 
ljudje, ki se dajo kupiti kakor 
živinče na sejmu. Službe, podpore 
za hleve, svinjake, gnojila, ceste itd. 
Na raznovrstnejše načine je kupila fa- 
rovška stranka duše neznačajnih ljudi. 
Ali mar ni neznačajen, podkup
ljiv človek zmožen za denar iz
dati tudi svojo državo? Celo čredo 
ljudi imajo klerikalci na svoji strani, ki 
so sami bojazljivci in strahopetci. 
Kakšni vojaki naj so to v času vojne, 
ko odločuje v bitkah pogum in nevstra- 
šenost. Nezavednost in neumnost 
sta največji čednosti farovških ljudi. V 
moderni vojski odločuje zavest, samo
zavest, duševna in srčna izobrazba vo
jaštva.

Če je katera stranka nepatri- 
jotična, je farovška, ki dela iz 
značajnih ljudi neznačajne lo
pove, iz samozavestnih ljudi be
baste sužnje, iz poštenih ljudi 
razbojnike.

Kam vede klerikalna vzgoja, smo 
sedaj zopet videli v Bosni in na Hrvat- 
skem. Zanimivo je, da je začela farov- 
ško organizacijo prav ceniti tudi vlada. 
Ogrski ministrski predsednik grof Tisza, 
je, prisedši od skupne ministrske seje, 
izrekel o klerikalcih naravnost uničujočo 
obsodbo. Dejal je, da hočejo po 
atentatu živeti od tega, da sum
ničijo svoje sodržavljane glede 
njihovega patrijotizma. Njihove 
shode in priredbe po atentatu je nazval 
»dvomljive lojalitetne manifesta
cije« in izrazil željo, naj se nikdo ne 
da »od takih ljudi varati.«

Naj bi naša vlada izpregledala, kam 
vede klerikalizem. Še je čas, da neha

poslušati samo Šušteršičev zvonec, še 
je čas, da nastopijo v naši deželi mo- 
ralnejši časi, ko se bo zopet po
lagala važnost na značajno vzgo
jo, zlasti mladine.

Čas je pa tudi, da vlada napravi 
konec farovškim grožnjam in zavrne 
njihove denuncijacije tako kot zaslužijo.

Dr. Šušteršič naj si zapomni zgo
dovinsko resnico, da se s silo ne da 
narodov pritisniti ob tla. Vsaj malo pre
več bi bilo, da bi se dalo samo na 
Kranjskem malone par sto tisoč ljudi 
pod Lampetov podplat, četudi je ne
navadno visok in težak.

Kot jeklo smo. Čim bolj 
boste udrihali po nas, tem trši 
bomo !

Političen pregled.
Pogajanja v Pragi za delazmož- 

nost državnega zbora in odnosno de
želnega zbora češkega so se menda 
končno razbila. Čehi so odgovorili na 
nemški predlog, češ naj se skliče prej 
državni zbor ter tu voli poseben odsek, 
ki bo vodil pogajanja med Čehi in 
Nemci, da nimajo nič proti temu, ampak 
obenem naj se skliče tudi deželni zbor 
češki, naj se voli deželni odbor ter na 
ta način odpravi upravna komisija, ki 
sedaj na neustaven način vodi posle 
deželnega odbora. Na to ponudbo, ki je 
gotovo na vse strani pravična in ki na
ravnost zagotavlja delovanje državnega 
zbora, pa so Nemci odgovorili s trdim: 
ne. Tu se vidi pravičnost in pravico- 
Ijubnost avstrijskih Nemcev: srečni so 
le tedaj in pravica je samo takrat pra
vično razdeljena, kadar imajo oni vse, 
drugi pa nič. Pa tako ne bo šlo. Zato 
že danes lahko rečemo, da je čisto brez
uspešen poizkus, ako hoče vlada skli
cati parlament za sredi oktobra. Parla
ment s takšnimi pogoji ne bo deloval.

Notranjo politiko naše monarhije 
pretresajo mrzlični napadi. In to v času, 
ko navadno nastopajo politične počitnice, 
ko se bližamo dobi kislih kumar in 
pasjih dni. Sever in jug odmevata divje 
politične pesmi in bojnih krikov. Nemci 
napadajo poljske in češke Sokole, ki 
na svojih zletih obiskujejo starodavna 
poljska oziroma češka tla. V Brnu, v 
stolnem mestu čisto češke Moravske se 
češki Sokoli prikazati ne smejo, ne da 
bi jih z besedo in dejanjem napadali 
razjarjeni Nemci. Na Slovenskem je pa 
vlada prepovedala vseslovanski sokolski 
zlet, češ, da bi utegnil imeti »politične 
posledice.« Kaj so hoteli s to puhlo be

sedo povedati, si menda vlada sama ni 
na jasnem. Pa hoteli so nekaj povedati, 
da so mogli »utemeljiti« svojo prepoved. 
Nemško židovsko in mednarodno kleri
kalno časopisje pa vprizarja divjo gonjo 
proti južnoslovanskemu plemenu, zlasti 
še proti narodu srbskemu. Na boj, na 
vojno kličejo posebno taki ljudje, ki 
bodo lepo doma ostali, ko bode naša 
mladina morala vzeti puško na ramo. 
Kam vede to brezmiselno hujskanje, 
nam kaže za take stvari jako občutljiv 
barometer: dunajska borza. Kurzi vseh, 
tako državnih kakor zasebnih papirjev 
so v zadnjem tednu strahovito padli. V 
Srbiji pa nam napovedujejo bojkot. Vsak 
resnični prijatelj monarhije mora obso
jati politiko nasilnosti, ki so jo na eni 
strani vzeli v zakup naduti Nemci, na 
drugi strani pa politiko brezvestnosti, 
ki jo uganjajo za svoje besede in de
janja neodgovorni elementi. Prvo rešitev 
težavnega avstrijskega problema bo za
poče! oni energični in neustrašljivi držav
nik, ki bo tako politiko prelomil na 
dvoje, kakor suho. drvo ter jo vrgel v 
peč. Le resnična in popolna, vsestransko 
pravična, vse avstrijske narode obse
gajoča ravnopravnost more našo mo
narhijo napraviti močno na znotraj in 
imponujočo na zunaj. Vsaka druga po
litika je napačna, je za našo monarhijo 
kužna bolezen, ki mora razjesti še tako 
zdravo telo.

Nemci napadli Čehe. V Opavi, 
glavnem mestu Šlezije, so vprizorili 
Nemci velikanske demonstracije proti 
Čehom, ki so imeli shod v sosednjem 
kraju. Prišlo je do pretepov, med ka
terimi so metali Nemci na Čehe ka
menje in steklenice. Vmes so morali 
poseči žandarji.

V Belgradu je nastala med on- 
dotnimi Avstrijci veliko vznemirjenje, 
ker je nekdo raztrosil laž, da jih ho
čejo Srbi napasti in pobiti. Policija in 
žandarmerija sta zastražili hiše Avstrij
cev, toda zgodilo se ni nikomur ničesar. 
Belgradčani sploh niso vedeli, kaj se 
jih dolži.

Ruskega poslanika Hartwiga so
pokopali z največjimi častmi v Belgradu. 
V znak žalosti so bile v torek na dan 
pogreba vse trgovine v Belgradu zaprte.

Albanija. Knezu Viljemu tečejo, 
zadnje ure. Sedaj je konečno sam spre
videl, da se ne more dalje držati na 
albanskem prestolu in je to tudi posla
nikom velevlasti sporočil. V južni Al
baniji je vstaja Epircev napredovala in 
so Epirci osvojili mesto Korico. Sedaj 
korakajo proti Valoni, ki je najvažnejše 
pristanišče južne Albanije.
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V Italiji so mobilizirali 120.000 
rezervistov. Pravi, da je notranji polo
žaj v Italiji silno opasen, da je armada 
vedno bolj revolucijonarna in da se je 
bati zapletljajev tudi izven Italije.

Jugoslovanska zemlja.
Razmere v Bosni. Od leta 1909 

so Bosanci tako srečni, da so dobili 
klerikalno vlado. Da se spozna njena 
vrednost in pomen, naštejemo nekaj za
nimivih številk. Bosna izdaja za šole 
1"5 milijona kron. Toliko nekulturna in 
zaničevana Srbija da za šolstvo 4'6 mi
lijonov frankov. Na Srbskem je 2400 
učiteljev, 345 šol. Srbija ima 20 srednjih 
šol in eno vseučilišče. Bosna ima štiri 
državne srednje šole. Zato pa se je v 
zadnjih letih naselilo v Bosni 800 tra
pistov, frančiškanov in jezuitov. Tekom 
tega kratkega časa so ustanovili 24 
novih samostanov in sezidali 200 novih 
farovžev. Če bi vsak trapist na leto 
izžel iz ljudstva samo 1000 kron zase 
in za farovž, bi znašalo to na leto že 
800.000 kron. Srečna Bosna!

Celovec »poslovenjen«. Tako upi- 
jejo sedaj koroški Nemci in sklicujejo 
protestne shode, ker je železniško mi- 
nisterstvo ukazalo, da morajo tudi v 
Celovcu na kolodvoru na slovenske za
hteve izdajati vozne listke. Dosedaj ni 
dobil v Celovcu nihče voznega listka, 
če ga je zahteval v slovenskem jeziku. 
Dogodili so se v zadnjih letih vnebo- 
vpijoči slučaji. Nekaj Slovencev so radi 
tega še celo zaprli.

Slovenec iz Kranjske ne sme več 
k Slovencu Korošcu. Daleč smo prišli 
v avstrijski deželi Koroški. Pri Sv. Ja
kobu v Rožu so imeli Slovenci sklican 
tabor in žalni shod za pokojnim pre
stolonaslednikom. Glavarstvo v Beljaku 
je dalo za tabor dovoljenje, obenem pa 
najstrožje prepovedalo, da bi se 
udeležil shoda kak izvenkoroški Slo
venec. Glavarstvo je mnenja, da smo 
kranjski Slovenci za Korošce kuga.

Slovenska zmaga na Koroškem. 
Pri občinskih volitvah v Selah so po
medli Slovenci iz občinskega odbora vse 
nemškutarje. Ti so imeli dosedaj prvi 
razred.

Ruski poslanik Hartvig v Bel- 
gradu je šel v posvete k avstrijskemu 
poslaniku in je tam nenadoma umrl. 
Hartvig je bil navdušen Slovan in je 
tudi vedno podpiral politiko v korist 
Slovanov. On je bil eden izmed ustano
viteljev Balkanske zveze in je sedaj de
loval za združenje Srbije s Črnogoro. 
Srbija je izgubila ž njim svojega naj

boljšega prijatelja in zaščitnika. Srbi 
tako visoko čislajo Hartviga, da so pro
sili rusko vlado, naj ga pusti pokopati 
na srbski zemlji. Ruski car je brzojavno 
sporočil srbskemu ministrskemu pred
sedniku Pašiču: »S hvaležnostjo jem
ljem na znanje, da bo veliki sin ru
skega naroda in odkrit prijatelj brat
skega srbskega naroda, počival v bratski 
srbski zemlji,« Iz te carjeve brzojavke 
je razvideti, kako prijateljski odnošaji 
so med Srbijo in Rusijo. Srbiji gotovo 
dobro dene, da ima v težkih časih, ko 
jo vsi grdo blatijo, tako mogočnega 
»strica« na svoji strani.

Domače novice.
Deset dni zapora, poostrenega s 

postom, je dobil pred okrajnim sodi
ščem v Postojni Franc Gorjanc, tesarski 
polir iz Postojne, ker je pred in po vo
litvah za državni zbor po gostilnah v 
Postojni trdil, da so pri postojnski ob
čini sami sleparji, da se je do sedaj pri 
občini samo sleparilo, odslej pa, ko je 
bil gospodarski odbor razpuščen in bodo 
drugi možje občini na prste stopili — 
bo drugače. Vsled teh nepremišljenih 
besedi ga je tožil radi žaljenja časti 
župan Lavrenčič iz Postojne. Velik krik 
so zagnali klerikalci, ko je prišla znana 
brzojavka v Postojno; šepetali so o ve
likih sleparijah — a vse se je izkazalo 
kot navadna izmišljotina, ki naj 
bi premotila zavedne Notranjce. Posa
mezniki pa morajo sedaj trpeti za grehe 
drugih. Tudi Gorjanc je eden tistih.

Kaj je z Mlekarsko zvezo ? O 
Mlekarski zvezi se čujejo najrazličnejše 
vesti in govori se celo, da je pred po
lomom. Za mlekarni v Kočah, na Bre
zovici se ve, da nista dobili že za več 
mesecev nazaj plačanega mleka. Go
spodarstvo pri »Zvezi« je tako čudno, 
da ga preklinjajo najbolj vneti klerikalni 
pristaši. Samo režija, to so stroški za 
uradništvo in druge vzdrževalne stroške ■ 
gre na leto nad 24.000 K. Čudno po
tem ni, da je primanjkljaj tako naraste!. 
Kmetu plačuje »Zveza« po 8, 10, 11 
vinarjev, v Trstu pa se isto mleko pro
daja po 32 vinarjev liter. Kam gre ves 
dobiček? Menda se hoče sedaj pravila 
»Zveze« tako izpremeniti, da bo »Zveza« 
še bolj odirala kmeta in da ga bo 
še bolj imela na »špagi«. — Zelo 
pametno bi bilo, dabi.se zadeva pravo
časno pojasnila. To je tembolj potrebno, 
ker uživa »Zveza« veliko državne in 
deželne podpore in menda ne zato, da 
bi se za denar davkoplačevalcev samo 
mastilo več farovških koritarjev.

Klerikalci in deželne doklade.
Klerikalcem res vse prav pride, da pri
krijejo svoje slabosti. Sedaj so se za
tekli k sarajevski nesreči, da jo pora
bljajo za pokrivanje svojih bolečin. Na 
deželi in po mestih ljudje še niso po
zabili, da je S. L. S. zvišala deželne do
klade. Baš sedaj prihaja čas, ko se do
stavljajo za tekoče leto davčni predpisi. 
Sedaj-le bo za farovške ljudi najhujše, 
ker bo moral tudi kmet šteti kronce 
za nove doklade. Dosedaj so jih naj
več občutili le trgovci, obrtniki, zlasti 
gostilničarji in mesarji, ki so morali 
odrajtovat veliko večje pristojbine za 
užitnino. Sedaj pride na vrsto tudi ubogi 
kmet. Klerikalci vedo, da se razjarje
nega otroka najhitreje potolaži, če se 
ga zmoti s kako stvarjo, igračo itd. 
Mislijo si: tudi mi dajmo zmotiti
ljudstvo s tako stvarjo, da ne bo 
mislilo na nove davke. Zato tako 
vpijejo o veleizdajalcih, zato se delajo 
take patrijote, da bi kmet ne čutil, 
kako mu kradejo iz žepa denar in 
kako mu vlečejo čez glavo trpečo 
kožo.

Vseslovenski sokolski zlet v Ljub
ljani je ministerstvo konečno popolnoma 
prepovedalo. Slovenska sokolska zveza 
ima vsled tega velikanske stroške.

Pri mednarodni kolesarski tekmi 
v Gradcu je zmagal Fran Ogrin iz 
Ljubljane.

Radi razbitih loncev je bil deželni 
odbor sedaj tudi v drugi inštanci ob
sojen. Plačati bo imel ogromne pravdne 
stroške radi Lampetove nerodnosti in 
trmoglavosti.

Slovenski tabor pri Sv. Jakobu v 
Rožu na Koroškem se je vršil. Obiskalo 
ga je okoli 1000 Slovencev iz Koroške. 
Ko so se pripeljali z vlakom Slovenci 
iz Kranjske, jih niso pustili iz vagonov. 
V Celovcu so razbijali Nemci pred hi
šami Mohorjeve družbe in podružnico 
Ljubljanske kreditne banke. Hujšega se 
ni zgodilo.

Občinski svet je prodal, denar pa 
vtaknil v svoj žep klerikalni župan 
Oražem iz Most pri Ljubljani. Župan je 
v kazenski preiskavi. Dosedaj ga je 
deželni odbor najbolj ščitil.

Dve kamniti rimski rakvi so iz
kopali v Ljubljani na Karlovški cesti. V 
njih so našli kosti in mnogo zlatega 
lišpa.

Šolo za gostilničarske in kavar- 
narske vajence otvori v jeseni v Ljub
ljani »Gostilničarska zadruga«.

Več dijakov so zaprli v Ljubljani, 
ker so v preiskavi, da so imeli med 
seboj tajna in oblastveno nedovoljena
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društva.. Aretirali so pa tudi 6 gojenk 
uršulinskega samostana v Ljubljani, ki 
pa so jih kmalu izpustili. Čudno, da so 
tudi med samostanskimi zidovi osum
ljeni ljudje.

Lasten pogrebni zavod je usta
novila mestna občina ljubljanska. Po
slovati prične 1. avgusta. Pogrebna za
voda Doberlet in Turk prenehata.

Država hoče nakupiti več pre
mogovnikov v Šaleški dolini na Spod. 
Štajerskem.

Pasja steklina se je pojavila v 
Kamniku in okolici. Ogrizenih je več 
otrok. Vpeljal se je takoj pasji kon- 
tumac.

Umrli. V Sp. Hrušici pri Ljubljani 
je umrl Jos. Hočevar. — V Motniku pri 
Kranju je umrla gospa Marija Bervar iz 
znane »Purgarjeve« hiše. — V Žužem
berku je umrl zasebnik Ivan Kuntarič, 
star 68 let.

Nesreče po streli. Strela je ubila 
15 letno Marijo Zupančič na nekem 
travniku pri Prežganju. — Vlakojavnici 
med Medvodami in Škofjo Loko je oma
mila strela železniškega čuvaja Alojzija 
Dimca, ko je po telefonu javil v Med
vode mimoidoči vlak. — Na Dobrovi 
bi skoraj imeli vsled strele velik požar, 
če ne bi bila domača požarna bramba 
takoj na licu mesta. — V Predosljah 
pri Kranju je treščilo v župno cerkev. 
Strela je poškodovala cerkvena vrata in 
nekaj ometa.

Utonil je v ribniku Antona Skoka 
v Domžalah 14 letni Janez Juhanta iz 
Stoba, ko se je kopal.

Zavora na vozu se je utrgala 
Odotniku iz Naklja pri Kranju, ko je 
vozil šuto po precej strmem Mohor
jevem klancu. Voz je podrl konja, voz
nika pa je pritisnilo ob steno, da si je 
zlomil nogo.

Radi izgubljenih pravd je skočil 
v Savo v Kranju Jan. Cvirn, po domače 
Kobalan iz Hotemož. Mož si je pa v 
zadnjem hipu le premislil umreti in je 
splaval iz Save na suho. Medtem pa so 
ga zgrabili orožniki in ga oddali takoj 
sodniji.

Težka nezgoda pri kritju strehe.
14 letnemu Fr. Demšarju iz Krmice pri 
Kranju je padel stroj za dviganje opeke 
na glavo in mu nevarno prebil lobanjo.

Požar v Delnicah nad Škofjo 
Loko. Petletni deček Naceta Dolenca 
je užgal z žveplenkami slamo na svislih 
domače hiše. Nastal je pa ogenj, ki je 
kmalu uničil hišo in gospodarsko po
slopje. Zgorela je vsa živina, ljudje so 
rešili komaj golo življenje. Škoda znaša 
okoli 12.000 K.

Obesil se je 44 letni oženjeni to
varniški delavec Janez Kocjan na Ko
roški Beli. Vzrok dejanju so družinske 
razmere.

Kamniški vlak je pri takozvanem 
»Krvavem znamenju« zgrabil zadnji del 
voza zakonskih Aleša Mežanc in žene 
iz Most v komendski fari in ga pahnil 
v stran. Mož in žena sta padla iz voza; 
pri tem le bil pobit mož na glavi, žena 
pa si je polomila nekaj reber.

Kaznovan mlad tičji lovec. Franc 
Plankar, učenec ljudske šole v Škocjanu 
pri Mokronogu je hotel priti do tičjega 

'gnezda na domačem kozolcu. Padel je 
pri tem iz kozolca in si zlomil obe roki 
v podlehtju.

V novomeških zaporih je umrla 
Marija Gričar iz Mirne vasi.

S črešnje je padla Ana Juršič v 
Dolžu, občina Šmihel ter si zlomila pri 
tem vrat. Zapušča šest nepreskrbljenih 
otrok. Stara je bila 47 let.

V Suhorju je zgorela hiša Jožeta 
Dragmana. Zažgali so jo najbrže cigani 
iz maščevanja, ker jim je gospodinja 
prošnjo po zavetišču odbila. Škode ima 
okoli 1500 K.

Po svetu.
Fran Ferdinand je bil pred 12 leti 

v Belgradu. Iz Hrvatskega se je dal 
prepeljati nepoznan preko Donave v 
Belgrad, si tam ogledal mesto in kot 
trgovec Nikola Ristič iz Pančove obedo
val v hotelu Imperial. Da bi ga ne spo
znali, je obedoval v svoji sobi in sicer 
popolnoma preprosto. Kljub temu ga je 
spoznal na stopnjicah neki trgovski pot
nik, ki je povedal hotelirju, kako vi
sokega gosta ima.

Koliko davka je prejela država 
v Avstriji 1. 1913. Država je prejela 
pri nas lansko leto 1827 milijonov kron 
davka. Direktni davki so nesli 466 
milijonov 867.000 K in sicer: pridob- 
ninski davki raznih podjetij čez 115 mi
lijonov, hišnonajemninski davki 107 mi
lijonov, osebna dohodnina 106 milijonov, 
zemljiški davek 54 milijonov kron. Med 
indirektnimi davki so nesli užit- 
nina na sladkor 164 milijonov, užitnina 
na žganje 100 milijonov, na pivo 84 mi
lijonov. Pristojbine so nesle 159 mili
jonov, koleki 68 milijonov in tobak 335 
milijonov kron. Na carini je pa prejela 
država 245 milijonov 700.000 kron.

Letošnji veliki manevri se bodo 
vršili od 1. do 5. septembra na Oger- 
skem. Cesarja bo zastopal nadvojvoda 
Friderik.

Novi naš prestolonaslednik Karel 
Franc Jožef ima najmodernejše nazi- 
ranje o zgodovini, socijalnih vprašanjih, 
o literaturi in je v mnogem podoben 
umrlemu prestolonasledniku Rudolfu. Ka
kega političnega naziranja je, se še ne 
ve. Zanimiva pa je njegova izjava, ki 
jo je podal nekoč ob razgovoru o ve
likih vojnah vseh vekov. Mladi nad
vojvoda je tu pripomnil: »Zanimivo je, 
da ima zgodovina v celoti precej veliko 
vladarjev, ki so imeli vojne uspehe, a 
veliko manjše je število onih, ki so 
znali ostati priljubljeni pri svojih po
danikih. Zdi se mi, da je ta umetnost 
težja, nego ona, s katero se doseže 
vojne uspehe.«

Zemlja je zaklad narodne svo
bode. Vse se more spremeniti: ustava, 
pravo, osebna svoboda kraljevske pri
sege, politika neodvisnosti, a kdor čuva 
zemljo in posest, ta varuje življenje na
roda. Zemlja je edina prava velika pod
laga svobode.

Trgovina z jajci postaja vedno 
večje važnosti. Lansko leto je izvozila 
naša država za 116 milijonov kron jajc. 
Največ jajc se izvozi na Angleško, ki 
jih potrebuje vsako leto za 180 mili
jonov kron. Nemčija potrebuje na leto 
jajc za okoli 200 milijonov kron. Jajca 
izvažajo Avstrija, Italija, Danska, Ho- 

I landska, Francoska, Ruska in balkanske 
države. Na Dunaju imajo za jajca ve
like hladilnice. Jajce, ki pride iz hladil
nice, se mora takoj porabiti, ker se 
hitro pokvari.

Kako naj živimo poleti. V pasjih 
dneh, dnevih največje vročine, moramo 
jesti le malo mesa, posebno mastnega, 
uporabljati malo soli in popra in ne 
smemo piti alkoholnih pijač. Sploh je 
najboljše, če malo pijemo. Tudi se naj 
oblačimo popolnoma lahko. Posebno je 
treba paziti na otroke, da niso preveč 
oblečeni, ali preveč pokriti v postelji in 
da smo skrajno previdni z mlekom.

Laški špijoni. V Inomostu na Ti
rolskem so zaprli brivskega pomočnika, 
ki je izdeloval bombe. Izdala ga je eks
plozija. — V Šibeniku v Dalmaciji so 
bili nastavljeni v karbidni tovarni tuji 
uradniki, ki so bili ogleduhi za Italijo. 
Pri njih so našli načrt vojnega prista
nišča v Šibeniku in veliko fotografij.

Najbogatejšemu Srbu v Sarajevu 
Jeftanoviču so klerikalci pri zadnjih na
padih na Srbe vse razbili, hleve, hiše 
in hotel. Mož je izjavil, da ne bo dal 
ničesar popraviti. Samo zase in za sina 
bo priredil dve sobi. Drugo naj ostane 
razvalina in naj bo priča podivjanosti v 
Bosni. Nahujskani ljudje so razdrli tudi

/



5

njegovo rodbinsko grobnico v Tuzli. Svoj 
čas je bil Jeftanovič odlikovan kot ce
sarju zvest in udan državljan s Franc 
Jožefovim redom. Druhal je potegnila 
tudi odlikovanje iz zaprte omare in ga 
oskrunila.

Vohunstvo v Nemčiji. Svoj čas je 
znani Redi izdal vse avstrijske trdnjave 
in vojaške odredbe v Galiciji Rusiji. 
Ker je bilo to v času vojne nevarnosti, 
bi bilo izdajstvo lahko za Avstrijo po- 
gubonosno. Slično poročajo sedaj že iz 
Nemčije. Vojaški inženir Kurt je izdal 
načrte vseh vzhodnonemških trdnjav, 
kot Thorna, Konigsberg itd. Rusiji ter 
stalno poročal v Rusijo o vseh važnejših 
odredbah Nemčije. V Krupovi tovarni 
za kanone so imeli pa tudi vohuna, ki 
je izdajal načrte topov Franciji.

Darilo za mirne zakonce. Na 
Angleškem obstoja 4001etna navada, da 
dobita zakonska, ki se leto po poroki 
nista nikoli sprla ali da bi se bila raz
šla, od grofa Essex za darilo debelega 
prašiča in sodček piva. V štirih stolet
jih se je mogla ta dobrota podeliti le 
štirim družinam in sicer leta 1510., 
1777., t:826. in 1907., dasi bi debel 
prašič moral biti že sam na sebi jako 
vzpodbudilno sredstvo. Zakon torej ni 
nobena lahka stvar kakor si nekateri 
mislijo.

Katerim veram pripadajo ljudje 
na zemlji? Na celem svetu živi 223 6 
miljonov rimskih katoličanov, 149'9 
miljonov protestantov, 98"03 miljonov 
grških pravoslavnih in 2T33 miljonov 
drugih kristjanov. Židov je na zemlji 
6'5 miljonov, mohamedancev 205'8 mi
ljonov. Hindusov in. sikhs, ki žive v ! 
Aziji, je 207'4 miljonov, budhistov in 
drugih sorodnih je 430, ajdov pa 155'6 
miljonov. Nasproti 493 miljonov kristja
nov stoji 1006 miljonov nekristjanov. 
Nasproti 223 miljonov katoličanov pa 
stoji 1276 miljonov pripadnikov drugih 
konfesij.

Sredina Evrope. Češko#kraljestvo 
leži ravno v sredi Evrope. Vas Davle 
je središče. Oddaljena je od Trsta 470 
kilometrov, od Odese 1250 km.

Rusi imajo na leto 86 praznikov.
V Tokiju na' Japonskem živi 600 

pripovedkarjev, ki hodijo od hiše do 
hiše in pripovedujejo pravljice in basni. 
Za celo uro pripovedanja dobe eno 
krono. Kadar tak pripovedkar čuti, da 
so njegove pripovedke že znane, se 
nauči novih, ki zopet vlečejo.

V Berlinu je reja golobov zelo 
razširjena. Je tam čez pol milijona go
lobov, last 5000 golobarjev. Vsi ti so 
člani 40 golobarskih društev. Središče

vsakega takega društva se imenuje go
lobja borza.

Na Francoskem so na zapadni že
leznici uvedli v železničnih vozeh od
delke za osebe, ki ne marajo med 
vožnjo z drugimi potniki govoriti in se 
hočejo voziti sami.

Kaj se vse zračuna. John D. Ro
ckefeller, ameriški multimiljonar, najbo
gatejši mož sveta, vzbuja pri svojih ro
jakih največje zanimanje. Privoščijo si 
v duhu tudi špekulacije z njegovim pre
moženjem. Sotrudnik New-Yorškega 
»World« je svojim čitateljem izračunal, 
koliko bo Rockefellerjevo premoženje, 
ako bi bogatin učakal starost 100 let. 
Temeljit in natančen, kakor je Ameri
čan vedno in povsod, je mož najprej 
prosil Rockefellerjevega zdravnika za 
izpričevalo o multimiljonarjevem zdravju. 
Zdravnik je napisal da je Rockefeller 
pri najboljših močeh in zdravju, da to- 
raj lahko učaka 100 4et. Račun časni
karja toraj morebiti ni zaman sestavljen. 
Ako se bodo Rockefellerjevi milijoni 
množili v istem razmerju kot dosedaj, 
bo imel stoleten 25.732 milijonov do
larjev, toraj stopetindvajset tisoč milijo
nov kron. To je zlata in srebra trikrat 
toliko, kot ga je v vseh bankah, za
kladnicah in zlatnikih in srebrnikih, ki 
so v prometu po celem svetu. Ako bi 
se ta zaklad v dolarjih izplačal in bi 
našteli po tri dolarje v 1 sekundi, šteli 
bi 295 let, 5 mesecev, 2 tedna, 16 ur, 
35 minut in 32 sekund brez preneha
nja noč in dan naprej. Rockefellerjevo 
premoženje po zadnji cenitvi znaša 615 
milijonov dolarjev. 1855. leta še ni imel 
ničesar, 1865.: 5000, 1870.:' 50.000, 
1872.: 1,000.000, 1875.: 5,000.000,
1885.: 100,000.000, 1899.: 250,000.000, 
1900.: 400,000.000, 1905.: 550,000.000. 
Ako bi njegovo premoženje v tem raz
merju naraščalo, bo imel devetindeve- 
deset letni starček 2.,757,000.000 do
larjev obresti. Leta 1904 je že zaslužil 
v sekundi 2 dolarja, ko bo sto let star, 
bo vsako sekundo dobival obresti 9.496 
dolarjev.

Novosti v tehniki.
Zanimiv izum. V amerikanskih 

Združenih državah so izumili gugalni 
stol, ki služi obenem za izdelovanje — 
surovega masla. Nalašč za to naprav
ljena priprava se napolni z mlekom, 
nakar se kdorkoli vsede na gugalo, ki 
dela maslo. Za Amerikance je ta iz
najdba zato tako važna, ker se radi 
ujčkajo. Tudi jim je všeč, ker lahko 
čitajo med guganjem časopise in knjige.

Schichtova tovarna za milo, z
znano znamko jelena v Ustju na Labi 
ima zaposlenih čez 2500 delavcev, ki 
so po trditvi posl. Lodgmana vsi sami 
Nemci. Čeha ne sprejme v službo.

Nova iznajdba pri telefonu. Do 
sedaj je bilo mogoče telefonirati na raz
daljo 1600—1800 km, torej 3—4 krat 
tako daleč kot od Ljubljane do Dunaja. 
Sedaj so izumili pripravo, s katero se 
bo lahko poljubno daleč telefoniralo.

Za podmorski kabelj se računa, 
da trpi najmanj 40 let. V resnici pa je 
njegova trpežnost nekoliko večja.

Pot na soince. Amerikanski pro
fesor je izračunal, da bi stala vožnja 
vlaka v 11. razredu 930.000 dolarjev, ali 
4 in pol milijona kron. Prišel bi pa po
potnik na soince le, če bi živel 256 let. 
Vlak bi tako dolgo vozil, ako bi pre
vozil vsako uro 65 km. — Račun pro
fesorja je bil sicer nepotreben, ker se 
ne bo nikdar vlak peljal na soince. Je 
pa vendarle zanimivo.

Zdravstvo.
Uživanje sadja. Kdor ni toliko 

srečen, da bi si sam z dreves trgal 
sadje in zlasti, kdor je primoran ku
povati sadje od raznih branjevk po ce
stah, naj na vsak način, predno ga 
zavžije, najprvo opere. Najboljše je, če 
se sadje pod vodovodom naglo opere, 
ker če bi se dalj časa puščalo v vodi, 
izgubi najboljši vonj in okus. Za otroke 
je kuhano sadje veliko boljše kot su
rovo. Kuhano sadje tudi najbolj občutljiv 
želodec bolnika lahko prenese, seveda, 
če se mu ga preveč ne da. Starši pa 
naj bi pazili, da otroci ne uživajo ne
zrelega sadja, ker baš to ugrabi marsi
katero življenje.

Človek najbolj raste spomladi od 
aprila do julija. Pozimi se le redi.

Uši na glavi pokončamo s toba- 
kovo vodo. V en liter vode denemo dve 
žlici tobakovega izvlečka in s to vodo 
zmočimo vsak dan lase in glavo. Čez 
dve uri nato je treba glavo s čisto vodo 
umiti.

V olajšavo porodnih bolečin sta
iznašla dva nemška zdravnika tekočino, 
ki se vbrizga in ki povzroči, da porod
nica ne čuti nikakih bolečin, njeno mi
šičevje pa vseeno deluje. Poizkusi so 
se obnesli na 5000 porodnicah.

Cepljenje proti lenobi. Kakor po
roča »Gil Blas«, je predaval na med
narodnem kongresu za higijeno neki 
angleški zdravnik o svojem raziska- 
vanju glede sredstva proti lenobi. Po 
njegovem mnenju se vsled utrujenosti



mišic izločuje neka strupena tvarina, ki 
povzroča lenost. Ako se posreči osamiti 
to otrovno tvarino, ki povzročuje lenost, 
potem bo lahko najti metodo zdrav
ljenja te. Zdi se, da se isti vzroki za 
duševno utrujenost mišic in upanje je, 
da se s cepljenjem ozdravi lenost.

Vlažna stanovanja. Priprost način, 
da se dožene, ali je stanovanje, ki bi 
se nam dozdevalo vlažno, res vlažno in 
našemu zdravju škodljivo, obstoji v tem, 
da se duri in okna trdno zaprejo in ! 
postavi v sobo določeno količino sveže 
žganega, živega in v prah stolčenega 
apna. Po 24 urah naj se stehta apno 
vnovič; ako je postalo apno več nego 
za en odstotek težje, potem je taka 
soba, ker je prevlažna, našemu zdravju 
v kvar in ne sme se bivati v nji. V 
taki sobi se morajo vrata in okna od
preti navskriž, da nastane močan pre
pih, a poleg tega se ima postaviti v 
njo peč, ki se potem kuri s koksom.
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Kotiček za gospodinje.
Zelo rumen rumenjak postane vsak 

rumenjak, ako se mu pridene nekoliko 
soli in se ga razmota, nato pa pusti 
stati nekaj ur. Za veliko jedi je zelo 
važno, da se ima na razpolago zelo 
rumen rumenjak.

Kdor hoče imeti lepe nohte, naj
si vsak dan kožo, ki raste po nohtih, 
nazaj podrgne. Predno to dela, naj na
maže nohte s kapljicami navadnega olja.

Ženske »nosijo hlače«, imajo prvo 
besedo v mestu Telmatepek v Mehiki. 
Mala in velika obrt ter trgovina so v 
rokah žensk. Moški ne delajo drugega 
kot kadijo. Ženske so močne in velike, 
pa tudi lepe. Hodijo bose in razoglave. 
Lase imajo dolge in črne. Oblečene ho
dijo jako slikovito. Vsi prebivalci mesta 
se vsak dan kopljejo. Otroke doje do 
3. leta. Čudni rod spada k Indijancem.

Da odpraviš mastne madeže iz 
obleke, nastrži navadno, dobro milo, 
deni ga v steklenico in nalij nanj sal- 
mijakovca, katerega dobiš v mirodilnici 
ali lekarni. Nato steklenico zamaši iri 
večkrat potresi, da se vse do dobrega 
premeša. Ko se je milo raztopilo, naredi 
to raztopino z dodatkom salmijakovca 
tako, da bo kot nekak sirup. S tem 
namaži tolščene madeže in izpeti jih 
kasneje z mlačno vodo.

Atentat na zdravi razum je, če 
kupuje človek za svoj težko prisluženi 
denar slabo blago. Kajti slabo blago 
nikoli ni vredno denarja,- ki se zanj 
izda, pa naj bo na videz morda tudL 
cenejše. Slovenske gospodinje kupujejo
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zatorej, kadar rabijo kavni pridatek, 
samo Kolinsko kavno primes, ker vedo, 
da je ona najboljše blago te vrste, ob
enem pa tudi edini res pristno domači 
izdelek. Kratkomalo — Kolinska kavna 
primes se je vsem našim gospodinjam 
najbolj priljubila.

Gospodarske drobtine.
Razstava v Postojni. Zadruga ro

kodelskih in sorodnih obrtov v Postojni 
priredi v času od 19. do 26. julija 1914 
I. razstavo vajenških izdelkov v poslopju 
ljudske šole v Postojni. Razstava se 
otvori v nedeljo, dne 19. julija ob 9. uri 
dopoldne. Pri otvoritvi in zatvoritvi raz
stave bodo predavanja o obrtnih za
devah. Razstava je odprta vsah dan od 
9. do 12. ure dopold. in od 3. do 8. ure 
zvečer. Vstop prost. Ker je ta razstava 
za razvoj obrtništva v našem okraju 
velikega pomena, se vljudno vabijo vsi 
prijatelji obrtništva, posebno pa obrtniki, 
da si jo ogledajo v kar največjem številu.

Na tedenski semenj v Ljubljani, 
dne 15. t. m. je bilo prignanih 158 vo
lov, 51 krav, 17 telet, 96 konj in 172 
prašičkov za rejo. Cena živine je bila: 
voli II. vrste (polpitani) od 84 do 88 K 
za 100 kg žive teže, lil. vrste (vprežna 
živina) pa 78 do 80 kron. Kupčija je 
bila dokaj živahna. Boljše vole je po
kupil neki bavarski trgovec.

Na čem se pozna, ali je čilski 
soliter pristen ali ne. Čilskemu solitru 
primešavajo včasih kuhinjsko sol, kajnit 
ali katero drugo sol, katere se ne dado 
razločevati s prostim očesom. Da se to 
dožene, naj se dene nekoliko solitra na 
kako kovinsko ploščo in drži nad žrja- 
vico. Ko se je plošča segrela, se čilski 
soliter v petih minutah mirno raztopi 
in zgori z višnjevkastim plamenom. Ako 
mu je bila primešana kuhinjska sol ali 
katera druga, začne soliter takoj pokati, 
kakor hitro se je segrel.

Če je oprava konja obglodala, 
spiraj mu rane z brdnjo ali arniko, ki 
si jd" namakal poprej v žganju ali špi
ritu. V četrt litra vode kani 10 kapelj 
te tekočine in spiraj rane po večkrat na 
dan. Rane se zacelijo v kratkem.

Po čem se spozna, če je krava 
breja. Če je ostala krava breja, se v 
prvi polovici brejosti ne da dognati, 
kajti če se potem, ko je bila pri biku, 
tudi več ne poja, se da iz tega le skle
pati, da je ostala breja, toda gotovo še 
ni. Po petem mesecu brejosti se pa že 
lahko tele otiplje, ako se položi roko 
na desno stran trebuha na lakotnico.

Najlažje se tele očuti, če se, položivši 
roko na lakotnico, predloži žejni kravi 
škaf mrzle vode, da jo naglo pije. S 
tem, da pije, se začno gibati čreva in 
maternica ter z njo vred tudi sad v 
njej. Najbolj gotovo in brez vse nevar
nosti se lahko dožene če je breja ali 
ne, ako se nohte na kratko odreže in 
ogladi, namaže roko prav dobro z oljem 
in jo porine polagoma v mastnik. Ako 
se pritisne potem v mastniku navzdol, 
se lahko natančno prepriča, ali je sad 
v maternici ali ne.

Kravo, ki brca, proda marsikateri 
živinorejec ceno, ker jo ne more tega 
odvaditi. Ako ni vime zateklo ali niso 
sesci ranjeni, je tako brcanje le grda 
razvada. Taki kravi naj se dene o molži 
v smrček ščipavka, po končani molži 
naj se jo pa odstrani. Ščipavka naj bo 
podobna oni, kakoršna je navadno na 
drogih, ki se rabijo zato, da se pelje 
bika iz hleva.

Semnji, od dne 19. do 30. julija: 
20. v Osilnici, Koprivniku in v Metliki 
(za prašiče); 21. v Metliki; 22. v Ljub
ljani, v Hinah, v Jesenicah (okr. Ko
stanjevica) in v Krškem (za »prašiče);
23. v Banji Loki (za blago in živino) 
in v Kandiji (za prašiče pod 1 letom);
24. v Semiču; 25. v Kočevju, na Vrh
niki, v Loki, v Narinu (postojnski okraj) 
in v Veliki Loki pri Temenici.

Podružnica sv. Cirila in Metoda 
za Št. Rupert in Mirno vabi vse rodo
ljube na razvedrilo k g. Fr. Zupančiču 
v Rakovniku, v nedeljo 19. t. m. ob 
pol 3. uri popoldne. Brez običajnega 
sporeda se bomo prijateljsko razgovar- 
jali. Razvedrile nas bodo tri ljubke Ko
rošice z našimi narodnimi pesmimi. 
Odičili se bomo s cvetkami. Lov na 
srečo se bo obnesel pogumnim. Večerni 
mrak bodo razganjale svetlobne prikazni 
pod nebom. Upamo, da nas čista grla 
priznanih pevcev razvesele z rodoljub
nimi pesmami. Prihitimo brez mržnje, 
skrbi se otresemo, razstanemo se ve
selih src in donesemo dar naši slovenski 
deci v obmejnih krajih.

Mala oznanila.
Beseda 5 vinarjev, najmanj 50 vinarjev. 

Pošlje se lahko v znamkah.

Trgovina z vinom (na debelo in drobno)
Peter Stepič. Sp. Šiška.

„Kavarna Europa“ v Ljubljani.
Shajališče deželanov. Najboljši zajuterk.
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deželnih pridelkov na debelo.

V Ljubljani, dne 17. julija 1914.

Žito.
Pšenica ....
Rž...........................
Ječmen .... 
Oves . . . . . 
Ajda (siva) . . . 
Ajda (črna) . . . 
Proso (belo) . . 
Proso (rmeno) 
Koruza (stara) . . 
Koruza (nova) . . 
Cinkvantin . . . 
Pšeno .....................

Sočivje

26
19
17
18 
29 
29 
27 
19 
18

21
32

50
50
50
50

Na debelo! Nadrobno! ^

Josip Vidmar |
tovarna dežnikov in solnčnikov

*
*

M
%
* 1 ->j ni>lj ana 

Pred Škofijo štev.

Fižol (Ribničan)........................... 38 —
Fižol (Hrvat)................................ 36 ! --
Fižol (Prepeličar)........................... 38 —
Fižol (Mandelon)........................... — —
Leča................................................ 32 | ---

i Grah................................................. 32

Semena.
Domača detelja........................... 180 —
Gorenjska repa........................... 120 —
Laneno seme (domače) . . . 30 -
Laneno seme (rusko) .... 28
Konopno seme ........................... 28 —
Kuminovo seme........................... 90 ! —

Drugi pridelki.
Krompir, nov................................ 6 -
Čebula........................................... 20
Zelje v glavah........................... 18 — i
Zelje kislo...................................... 10 —

i Repa sveža...................................... — — .
Repa kisla...................................... 5 —
Seno, letošnje........................... ..... 5 -
Slama................................................ 6 50
Stelja................................................ ! —
Suhe gobe....................................... — --  .
Suhe hruške................................ — —
Suhe češplje........................... ..... % —
Orehi................................................. 80 —
Brinje................................ > • • 18 —
Želod........................................... 6 —

8 --- I
Smrekovi storži . . . . . .1 9 — 1
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Kolesarjem
priporočamo

| kolesa in kolesar- 
:: ske potrebščine ::

domače tvrdke

ANA GOREČ
S Specijalne trgovine s kolesi in 
I -- posameznimi deli =

Z-j j ULlolj

| Marija Terezija cesta 14.
I (Novi svet, nasproti Kolizeja).

Zahtevajte cenik.

Zaloga najboljših šl- 
valnih strojev Grltz- 
ner. Ne kupujte nikjer, 
dokler ne poskusite 
moje stroje. Prednost: 
krogljlčen tek (Kugel- 
lager), krpanje, (ma
šenje) perila, nogavic 
in vezenje (štlkanje) 
brezplačno. — Cena 
nizka, oprema krasna. 
Stroje za vsako obrt.

JOS. PET ELI N C, Ljubljana
—— Križevniška ulica štev. 7.

•eeei »»••eeeeeeseeeeeeeeeeeeee

Najboljše in najcenejše poljedelske stroje
kakor : kosilnice in druge stroje za 
košnjo, pluge, brane, stroje za go
jitev sladkorne pese, slamoreznice, 
mlatilnice, vratila, motorje, mline 
za moko in drugo, dobavlja edina 
domača tvrdka in razpošiljalnica 

strojev —

—— ~v 1 iit>lj aui. —
Največja zaloga dalmatinskega portland-cementa, traverz, 
železniških šin, betonskega železa in drugega stavbnega 
materijala, mrež za obgraditev vrtov in pašnikov železja, 
okovja, orodja, kuhinjske posode i. dr. — Ceniki brezplačno.

Pri nakupu različ
nega oblačilnega bla
ga blagovolite se obr
niti na tvrdko

flibSKoberne
Ljubljana, Mestni trg 10.
Obstoji od leta 1883. 

Vzorci poštnine prosto. 
Izredno nizke cene.

Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani
:: Delniška glavnica 8,000.000 kron. :: Strit3rj©V3 LlllCd St©V. 2. Rezervni zaklad okroglo 1,000.000 kron.

Podružnice v Spljetu, Celovcu, Trstu, Sarajevu, Gorici in Celju.
------------------- . Ol>i*estiije od dne >'l<><>-e po čistih 4:\ °|o. -------------------



M MMestno hranilnico ljubljansha
Ljubljana, Prešernova ulica štev. 3.

Naj večja slovenska hranilnica
Denarnega prometa koncem 1.1913 K 700,000.000-—
Vlog koncem junija 1914 nad . . K 45,100.000-—
Rezervnega zaklada K 1,330.000-—
Sprejema vloge vsak delavnik in jih obrestuje po

brez odbitka. Hranilnica je pupilarno varna in stoji 
pod kontrolo c. kr. deželne vlade.

Za >ai-veiije ima vpeljane liene

domače hranilnike. \

KMET & Co.
Ljubljana, Marija Terezija cesta 8.
Trgovina z žitom, semeni 
in deželnimi pridelki. Pristno 
laško in istrsko brinje ved- 

. ------- no v zalogi. —— .

&_______ 4

1 opekar-na

Josip Lavrenčič
Priporoča svojo

priznano dobro opeko
vseh vrst na primer: zidak, strešnik 
(kavler), zarezan strežnik (falc, šle- 
sar), korita, votlo opeko in opeko 

za tlak po najnižji ceni.

3IE3IE3IE3IE2IEjlE3l53IE2IE8l53^2E2^IE^iE3^^3IEiE^2k^jlEM3IE3IE3l5jlE
M

■CTst^iHLO^T-ljen^La, leta, 1.SS1.-
k
Mi1m 
m
M 
X X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X

Kmetske posojilnice
ljubljanske okolice v Ljubljani 

obrestuje hranilne vloge po čistih

1^3

brez odbitka rentnega davka.

Rezervni zoklnd znese ned 800.000 K.

IX
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X
X
XI

Manufakturna trgovina

J. Grobelnik
prej Franc Souvan sin

lu juL"bl j azaa, 
> I < ii i tr-"- fš/t. 55. 

(Nasproti lekarne).

sukna za moška] 
oblačila i

Bogata zaloga vsa
kovrstnih preprog ža
ri ves, in garnitur. :: 

Izkušeno dobri sifoni, 
platno, kotenina in 
:: drugo belo blago. :: 
Zunanja naročila se 
:: točno izvršujejo. ::

OfuhfOifDinihliihtLhigiOOIulifuli
Za nakup oljnatih in suhih barv, lakov, 
firnežev in vseh v to stroko spadajočih 
predmetov se priporoča tvornica barv

Premeri & Jančar
Ljubljana

Dunajska cesta štev. 20. — Kolodvorska 
ulica štev. 18. — —

Pristne emajlne barve, karbolinej, mavec itd. itd.
Na drobno in debelo. — Na drobno in debelo.
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